

## 3年来帮扶救助困难归侨100多人次，帮扶金额18万元 雪峰开发区侨联获评省级“侨胞之家”示范点

■本报记者 黄睿超 通讯员 苏鸿茹

雪峰华侨经济开发区共有印度尼西亚、越南归侨265人，侨眷256人。“侨胞之家”是直接联系服务广大侨界群众的重要阵地和依托，在推进“侨胞之家”示范点的建设过程中，雪峰开发区侨联以“党建带侨建”，打好组合拳，在基层组织建设、精神文明建设、经济建设等方面狠下功夫，得到全区归侨侨眷和海外侨胞的认可和称赞。

近日，雪峰开发区侨联获评省级“侨胞之家”示范点。

**党员靠前服务 筑牢群众幸福感**

2018年6月，雪峰开发区侨联党支部正式成立，成为南安市第三个成立党支部的基层侨联。这个仅有3名退伍军人组成的党支部，充分发挥党组织的战斗堡垒作用，3名党员挂三个

片区，深入归侨侨眷家中传播新思想、聚力解难题，深入践行“以人为本、为侨服务”理念。

作为第一代归侨，雪峰开发区侨联党支部书记黄福南始终心系侨眷。每天他和另外两名党员张美忠、雷玉龙都会到各自负责的片区——印侨东区、印侨西区、越侨区走走，和侨眷们话家常。归侨侨眷们有什么困难，也都会乐意找他们帮忙。

“多亏了侨联党组织的帮忙，我们才有现在舒适的居住环境。”在雪峰开发区一栋三层楼的小洋房前，越南归侨赵小慧的幸福感溢于言表。

她告诉记者，原先她们一家三口居住在60平方米的联排石头房里，时间久远，房子成了危房。但受各种因素影响，不能就地翻建，一家人一筹莫展。得知这一情况，雪峰开发区侨联党支部成员积极和雪峰开发区管委会沟通，经过寻找、审批、公示等一系列

环节，终于为赵小慧一家争取到一块新的宅基地。

不论是协助雪峰开发区党工委、管委会做好群众住房改造、环境卫生整治，还是帮助化解邻里纠纷，或是帮扶困难群众，雪峰开发区侨联始终坚持“党建带侨建+党员引领”，细化侨联服务体系，筑牢群众幸福感。

“现在，群众有什么困难，我们都会带头捐款。”黄福南介绍，三年来雪峰开发区侨联共帮扶救助困难归侨100多人次，帮扶金额达18万元。

### 积极牵线搭桥 开启居民新生活

在雪峰华侨农场建场60周年之际，雪峰华侨经济开发区决定规划建设“雪峰侨胞文化公园”，打造家门口的公园，丰富归侨侨眷的业余生活。

为推动项目落地，雪峰开发区侨联积极牵线搭桥，动员侨亲捐资建

设。在南安市侨联的共同推动下，得知这一消息后，印尼雅加达南安同乡联谊会谢瑞成向雪峰开发区送来了20万元，用于公园的建设。

为了提升归侨、侨眷文化生活品质，多年来，雪峰开发区侨联发挥侨联独特的优势和作用，牵线印尼归侨戴端正，捐资50万元建设老年人活动中心；牵线省体育局拨款42万元建设侨乡小学五人制笼式足球场；牵线市侨联与总工会共申请拨款6万元，创办“归侨侨眷子女和外来工子女学习站”，开展全免费课后“四点半”课堂，解决归侨侨眷职工子女的后顾之忧，营造和谐安定的务工软环境，深受广大家归侨侨眷的欢迎。

60年的建设发展，如今的雪峰开发区道路宽敞，居民生活有保障，居民的幸福感越来越强。雪峰开发区的蜕变，也吸引了越来越多的侨胞投资家乡，建设家乡。

## 增殖放流！ 40多万尾鲢鳙游入西溪美林河段

本报讯（记者 吴晓艳 通讯员 张玉清）3日，南安市农业农村局与美林街道、邮政储蓄银行等单位组织工作人员到西溪流域美林李西河段开展渔业资源增殖放流活动，共放流41.8万尾鱼苗。

当天上午，一辆满载苗种的大货车早早地停靠在李西沙场，工作人员正在为放流做准备。

放流现场，专家们随机抽检鱼苗，对苗种质量、数量、规格等方面判断鱼苗是否符合放流要求。通过专家验收后，工作人员将一桶桶鱼苗投放到溪中，转眼间，一条条小鱼便四处散去，在水中肆意游荡，奔赴自然。

据介绍，此次共投放鲢鱼21.2万尾、鳙鱼20.6万尾。其鱼苗种属于滤食性鱼类，既可滤食水体中的藻类和浮游生物，起到净化水质、改善水域环境的作用，也有利于整个水域渔业生产的提升。

## 喝山泉水 亩产2500公斤 向阳蜜薯迎来高产期

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 陈瑜婷）昨日，在向阳乡卓厝村昭惠生态农场，不少村民在田里忙活着，挖着已经成熟的蜜薯。随着一个个蜜薯从田里“蹦”出来，他们的脸上乐开了花。

昭惠生态农场负责人林连生告诉记者，向阳的蜜薯迎来了高产期，总面积达100多亩，亩产2500公斤。

“回头客很多，都不够卖！”向阳蜜薯不仅在泉州市销售，还远销省外，买过的客户都说好吃。”林连生笑着说，他们除了在农场种植蜜薯，还带动卓厝村、坑头村等村的村民种植，带动就业1000多人。

“我这次种植的蜜薯很多人抢着要，都不够卖。”村民林清香说，以前她种植了一些农作物，收成少，后来在林连生的带动下，她改种了蜜薯，没想到，这个月蜜薯迎来丰收期，收入大大增加了。

据介绍，向阳乡地处南安北部山区，昼夜温差大，山地蜜薯种植在含铁量较高的红土壤中，并取用纯天然山泉水灌溉，使其具备了香甜可口、色泽红郁鲜亮、营养价值高的特点。在第十三届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会更受到许多来客喜爱，现场售出100公斤左右。

## 霞美智慧党建体验中心 “有声图书馆”试运行

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 连燕海 吴萍萍）近日，霞美镇智慧党建体验中心建设项目之一——“有声图书馆”开始试运行。

“有声图书馆”的试运行，不仅让党建进校园的工作方式更加丰富，而且更有利做好青少年思想政治工作，培养学生的家国情怀，促进青少年的健康成长。”汉侯博物馆工作人员介绍，参观者只需拿出手机扫描二维码，无须跳转、注册或下载App，即可在线直接收听，真正做到无门槛的“全民阅读”。

霞美镇智慧党建体验中心“有声图书馆”是一个创新型的线上数字阅读空间，营造了一种虚拟的图书馆氛围，它采用线上优选，线下场景投放的方法，拥有海量的电子有声书和有声课程。它有多个分类内容，如党建、亲子、教育、历史、小说、名著、政治、娱乐等，并且后台会定期更新内容，参观者可任意挑选内容分类或通过收藏该有声图书馆，随时随地收听喜欢听的内容。

## 9公斤鱼以10公斤价格销售 康美一店家被罚650元

本报讯（记者 陈江涛）卖鱼“吃秤头”1公斤，店主被罚650元，还留下不诚信“黑底”。

近日，康美的苏先生到镇区农贸市场内曾某的鱼摊买了两条鱼，在店内称重显示为10公斤。离开后，苏先生又用隔壁肉摊的计价秤重新称了一次，结果显示为9公斤。一下子被多收了1公斤的鱼钱，苏先生十分气愤。于是他向康美镇市场监督管理所进行举报。

接到举报后，康美市监所执法人员立即前往被举报的淡水鱼批发店进行核实。

经检测和相关调查，执法人员发现曾某的计价秤确实存在“缺斤短两”现象，10公斤的砝码放上去，电子秤却显示11.5公斤。

根据检查的情况，执法人员对曾某予以立案调查。经查明，曾某存在使用未经检定的计量器具以及破坏计量器具准确度等损害消费者利益的违法行为，依据《中华人民共和国计量法》第二十五条、第二十六条的规定，对曾某处以罚款650元。

以此为契机，康美镇市场监督管理所联合南安市质量计量检测所，以计量惠民为载体，开展了为期一周的“免费检定上门服务”活动，畅通惠民“最后一公里”的电子秤专项整治行动，免费检定电子秤56台，立案查处一起违反计量法规的案件。

## 无偿让出土地建公厕 筹资300多万元建休闲公园 仑苍大泳村：干部群众齐上阵 环境卫生大变样

■本报记者 赖香珠 黄奕群  
通讯员 李华强 文/图

“村庄更美了，心情更好了，在村里生活幸福感更足了。”日前，仑苍镇大泳村王阿伯说到该村农村人居环境整治工作，不禁竖起大拇指点赞。

近年来，仑苍镇通过党员干部“以促带动”，盘活闲置空地改造小公园等方式，建设好生态宜居的“美丽乡村”，让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、幸福感，昔日的卫生死角，如今逐渐成为居民身边的“幸福花园”。

### 村干部带头整治环境卫生

在仑苍镇大泳村，时常会在大街小巷、村头村尾看到身着红色马甲的党员志愿者、手持铁铲扫把的干部群众在清理农村环境，如今已成为全镇农村人居环境整治行动中一道靓丽的“风景线”。

“受传统习惯和落后观念的影响，个别村民公共卫生意识和环保意识不强，环境整治在农村是个‘老大难’问题，我们也是想借此行动，带动广大村民一起农村人居环境。”大泳村党支部书记黄淑好告诉记者，去年5月，大泳村决心以“环境整治”为抓手和突破口，寻找一条“党建促和谐”的创新之路。

村看村，户看户，群众看干部……黄淑好带领村两委干部和党员经常性开展环境卫生大整。

“有时候要忙村里的事务，我们就利用空闲时间或双休日节假日组织开展环境整治。”大泳村党支部副书记王庭体说，刚开始许多群众不以为然，认为村干部只是“作秀”，但他们把这事坚持下来了，并变成常态化的环境整治活动，每半个月开展一次，农村人居环境得到很大变化。“不仅让群众改变了观念，而且有不少群众自觉加入行动中。”

王庭体说，如今，只要他们到村里开展行动，热心村民都会参与进来，帮忙搬运垃圾、杂物，有些村民甚至会给予干部们送茶倒水。

在村干部和党员志愿者的带领下，大泳村掀起了环境大整治的高潮。连日来，大泳村内机械轰鸣，由村里安排的挖掘机负责清除枯树、久置杂物、碎石污泥等，党员干部带头清扫



大泳村村民集资修建休闲公园，共建美丽乡村。

垃圾、废弃物，清理杂草等，村民踊跃参与其中。

通过近期努力，村里部分卫生死角基本被清理干净，成效明显，河堤整洁亮化，成了村民休闲散步的好去处。如今每半个月一次的环境卫生整治行动已成为大泳村一项常态化工作，实现了全员上阵、全域覆盖。目前杂草、污泥、乱堆杂物都已基本清理干净，环境变美了、村民的心情舒畅了，爱护环境意识提高了。今年还在原来的基础上增设2条生活污水收集主管道，总长1500米，已接近完工。

在黄淑好的带头下，村民从“不待见”到“接纳”，纷纷支持建公厕的做法。据了解，今年来大泳村共拆除旱厕、禽畜舍、搭盖86处。

### 无偿让出自家土地建公厕

人居环境整治看似小事、易事，但落实执行起来却不那么容易。在大泳村推进人居环境整治，建设公厕时就遇到了“选址难”问题。

“那可不行，我们家附近不能建，臭死了！”“为什么不用别人的地，非要用地家的地？”建公厕之初，有些村民提出了各种反对意见。

“我先开个头把自家的地让出

来。”见农村公厕建设迟迟没有着落，黄淑好坐不住了，把自己的地无偿拿出来，用于建设公厕。

“其实这地是我奶奶的，种着十几颗香蕉树，老人家虽然心疼，想等香蕉成熟了再动工，可工期真是耽误不得。”黄淑好说，经过几番思想动员，奶奶也用行动支持她的工作。

近日，记者来到现场看到，这座公厕已建成使用，各项设施配备齐全，外装优美，另一座也接近完工，总投资24多万元。

在黄淑好的带头下，村民从“不待见”到“接纳”，纷纷支持建公厕的做法。据了解，今年来大泳村共拆除旱厕、禽畜舍、搭盖86处。

### 集资300多万元建小公园

绿树掩映的凉亭下，老人们正在谈话，孩童们正在公园嬉戏玩耍……在大泳村，近期完成的小公园成了村民们休闲的好去处。

谁曾想到，这个公园原本是一片杂草丛生的荒地，如今却“摇身一变”成了绿树成荫的小公园。

“变化很大，我现在经常会过来散步，和邻居们泡茶聊天，再也不用发愁没地方去了。”村民王建胜笑着说。

公园建设的发起人，正是乡贤王水忠。

“这几年我们村里有了翻天覆地的变化，村里的环境越变越好，其实完全可以像城市一样，建个口袋公园，既能让村民们多个休闲好去处，又可以增进乡邻之间的交流，一举两得。”王水忠告诉记者。

为了建设公园，他还专程请人打井取水设计了小池塘，从厦门拉了几车蘑菇土为绿植施肥，他和父亲则成了公园的卫生管理员和“锄草工”。

据了解，该休闲公园总占地面积3.6亩左右，总投入300多万元，规划设计了生态池塘、凉亭、绿植花卉等。自开园来，每天都吸引不少村民前来散步、玩耍。

如今休闲公园已成为群众休闲和凝聚乡情的好去处。环境改善了，乡村文化也跟上，今年来大泳村在辖区内增设了30多块公益广告，初步形成了一条文化长廊，即起到宣传作用又增添了环境美观。

## 美林一居民违法搭建5层钢结构建筑物

## 执法人员耗时11小时 拆除面积515平方米

本报讯（记者 陈江涛）在一层的钢筋水泥建筑物上，再搭建5层的钢结构。昨日，记者从南安市城市管理局了解到，美林街道这栋“盖中盖”违建已经被拆除。

日前，南安市城市管理局美林中队巡查中发现，美林梅亭社区黄某未经审批擅自在一栋的钢筋水泥建筑物上搭建5层的钢结构建筑物。

执法人员多次对其违法行为进

行制止，并对户主进行沟通教育，向其说明违法搭建的危害及存在的安全隐患，责令其自行整改，但该业主迟迟未整改。

据悉，该违建位于柳美南路进兴汽修厂隔壁。记者看到，一层的钢筋水泥建筑物在路边一个斜坡上方，如拱桥一般，而5层的钢结构则搭在“拱桥”上方，形成“盖中盖”，每层钢结构面积达103平方米。

近期，霞美中队接到辖区一起违法搭建车库的举报。执法人员进行实地调查时，发现该建筑物已搭建好第

一层模板，占地面积约20平方米，无相关审批手续。

执法人员当即拆除部分模板，同时对户主进行严肃的批评教育，责令其停止违法行为并自行拆除违建建筑。

近日，执法人员复查发现，户主虽停止了违建行为，但并未按通知要求进行拆除。于是，霞美中队组织执法人员对该违建实施彻底拆除。